

# 泰国一快艇爆炸致5名中国游客受重伤

## 国家旅游局启动应急预案



这张拍摄于1月14日的手机照片显示的是泰国南部甲米府皮皮岛附近发生的快艇起火爆炸事故现场。

新华社发

新华社曼谷1月14日电 中国驻泰国宋卡总领事馆14日说,一艘载有27名中国游客的快艇当天在泰国南部甲米府皮皮岛海域起火爆炸,导致船上5名中国游客受重伤。

根据总领馆提供的消息,27名中国游客已确认被救上岸,其中5名游客重伤,但无生命危险,在皮皮岛医院初步治疗后被送往

甲米医院。此外,还有部分游客轻伤,在皮皮岛包扎处理。进一步情况正在核实了解中。目前,泰国当地水警和救生队仍在事发地附近进行搜救。

中国总领馆得知消息后,周海成总领事立即作出紧急部署,派普吉领办主任马翠宏等立即前往事发地看望伤员,敦促医院全力救治,联系警方查明事故原因,同

时敦促旅游警察和游客协助中心派人赴现场提供协助。

据泰国媒体报道,该快艇当天前往皮皮岛途中在维京洞穴附近发生故障,船长到船尾检查发动机时快艇突然爆炸。船上一名泰国人因严重烧伤导致死亡。爆炸原因很可能是快艇漏油。

又讯 北京时间昨天下午,

获悉中国游客所乘快艇在泰国南部皮皮岛海域起火爆炸事故消息后,国家旅游局高度重视,立即启动应急预案。

国家旅游局局长李金早要求中国驻曼谷旅游办事处立即了解情况,配合我驻泰国使领馆敦促医院全力救治受伤游客,联系并敦促泰国旅游警察部门尽快查明事故原因。(新华)

## 特朗普体检了 身体倍儿棒

本报讯 美国总统唐纳德·特朗普1月12日接受上任以来的首次体检。白宫医疗小组主管龙尼·杰克逊说,从检查情况看,特朗普的身体“非常棒”。

特朗普乘坐直升机飞往位于马里兰州贝塞斯达的沃尔特·里德国家军事医疗中心,耗时3个小时接受了全面体检。杰克逊晚些时候告诉媒体记者:“总统身体非常健康,我希望能于1月16日公布有关情况。”白宫将确认哪些体检结果可以对外公开。杰克逊预计将于1月16日就此回答媒体记者提问。

由于特朗普多次在重要政策上传递前后矛盾的信息,此次体检之前美国舆论对他的精神状况多有质疑。白宫方面此前回应称,此次体检不会包括对特朗普精神状况的评估,因为特朗普为人向来“犀利”。

例行体检包括总统的身高、体重、血压和胆固醇水平。去年9月美国总统选举期间,特朗普的个人医生哈罗德·伯恩斯坦曾发表一封简短公开信,确认特朗普“非常健康”,他的身高体重指数为29.5,属超重。美国总统并非必须接受体检,不过自现代起,历任美国总统均定期体检,并对外公布体检报告,确认他们“胜任职务”。

弗吉尼亚大学米勒中心总统研究专家芭芭拉·佩里说,总统体检过后,哪些内容能够对外公开,决定权在白宫。比如,前总统约翰·F·肯尼迪就公开了其在战场受伤的情况,但没有说明其深受肾上腺皮质功能衰竭症困扰。(新华)

## 美“龙”飞船返回地球 带回多个科学样品

新华社华盛顿1月13日电 (记者周舟 林小春)美国太空探索技术公司的“龙”货运飞船13日从国际空间站返回地球,带回超过1800千克的货物和科学样品。

太空探索技术公司官方推特账号美国东部时间13日上午10时37分(北京时间23时37分)发文确认,飞船降落在美国加利福尼亚州以西的太平洋上。

美国航天局表示,美国东部时间凌晨4时58分,控制员操控空间站机械臂,使货运飞船与国际空间站分离。降落前约半小时,“龙”飞船的地面指令员发出离轨点火命令,使飞船进入地球大气层。

被“龙”飞船送回地球的科学实验包括微重力条件下的光纤拉伸实验,拉伸后的重金属氟化物玻璃表现出比多数光纤中的二氧化硅更好的光学特性。还有一项试验用来观察缺氧状态下植物的应激反应,可以模拟在土壤淹水等极端条件下植物如何存活,并找到可供操控的分子靶点,以提高产量。

美国航天局的一项实验将小鼠送入太空,并计划由“龙”飞船将它们活着带回地球。该实验评估了一种治疗哮喘症状药物的低剂量给药方式。科学家在小鼠皮下植入的微胶囊,可以通过只有五万分之一头发丝粗细的通道释放药物,这有助于避免药物产生副作用。

这艘“龙”飞船于2017年12月15日升空,将约2200千克补给和科学样品送入国际空间站。据太空探索技术公司网站介绍,飞船最大发射有效载重为6000千克,最大返回有效载重为3000千克。

这是该飞船第二次为空间站运送物资并成功返回。

## 韩向朝提议组建女子冰球联队参加冬奥会

本报讯 韩国和朝鲜政府代表举行高级别会谈,敲定朝鲜派团参加韩国平昌冬季奥运会后,双方开始筹备朝方参加冬奥会相关事宜。按韩国统一部的消息,韩朝均就相关工作会议作出提议。

韩国文化体育观光部1月12日证实,在1月9日举行的韩朝高级别会谈中,已经向朝方提议组建女子冰球联队出战冬奥会。

韩国和朝鲜1月9日在板门

店韩方一侧的“和平之家”举行高级别会谈,韩国统一部长官赵明均、朝鲜祖国和平统一委员会委员长李善权与会。这是2015年12月以来双方首次正式对话。

韩联社猜测,接下来的工作会议将围绕朝方派遣的高级别访问团、啦啦队、艺术团等访问团规模,以及访韩期间的交通、住宿、经费等议题。开幕式共同入场、共同加油助威、组建韩朝

联队参赛等事宜也有望被提及。

韩国统一部证实,韩方1月12日以赵明均的名义向李善权发送通知,提议1月15日上午10时在“和平之家”举行有关朝鲜参加冬奥会的工作会议。

韩联社报道,韩朝双方将基于工作会议结果于1月20日在瑞士洛桑国际奥委会方面磋商,最终敲定朝鲜参赛的具体事宜。

韩国文化体育观光部第二

次官卢泰刚1月12日接受韩联社采访时说,韩方已经向朝方提议组建女子冰球联队出战平昌冬奥会。

韩联社预测,如果组队成功,这将是1991年世界乒乓球世锦赛和世界青少年足球赛后,韩朝时隔27年再次组建联队,也将是韩朝首次在奥运会这类国际综合体育赛事上联合组队。

就韩方组建联队的提议,朝鲜方面尚未回应。(新华)

## 电信诈骗瞄准海外华人

### 不法分子冒充使领馆人员行骗

本报讯 美国侨胞张女士近日接到一个与中国驻纽约总领馆总机号码一样的电话。电话中,她被告知涉嫌“国际洗钱”等犯罪,需向中国公检法部门指定的“国家安全账户”汇款。短短一个月内,张女士先后5次汇款,金额超过百万美元。

记者1月11日从中国驻纽约总领馆召开的防范电信诈骗新闻发布会上了解到,电信诈骗犯罪团伙已开始将目标转向在海外的华侨华人、中国留学生、中

资机构人员等。目前,电信诈骗在北美地区正呈高发态势,总领馆呼吁提高警惕,避免上当。

自去年11月以来,中国驻纽约总领馆陆续接到反馈,称有人以总领馆或中国公检法机关的名义从事电信诈骗犯罪活动。诈骗分子以接电人涉及各类刑事案件为由,威胁接电人向指定账户转账、汇款。

目前,北美地区已有多人蒙受财产损失。除张女士外,加拿大多伦多地区一名留学生也接

到诈骗电话。诈骗分子以多伦多总领馆工作人员名义,告知该留学生涉嫌参与“国际洗钱”,将被国际刑警组织逮捕,警告其切断与外界联系。之后,诈骗分子致电该留学生父母,谎称其孩子被绑架,索要巨额赎金。父母最终汇出大笔赎金,落入圈套。

中国驻纽约总领馆声明,总领馆和中国公检法等机关不会以电话方式通知当事人涉案,更不会因此致电当事人要求转账

汇款。

中国驻澳大利亚大使馆领事参赞廖长霞1月12日提醒在澳中国公民注意保护个人信息,防范电信诈骗,特别是一些假冒中国驻澳使领馆名义进行的电信诈骗。廖长霞提醒说,如果在澳中国公民个人信息不慎泄露或接到诈骗电话,可向澳大利亚相关热线、网站举报。如不幸上当受骗,应及时向澳警方报警,并委托国内亲友就近向中国公安机关报案。(新华)